

## 珠峰高程测量,你有哪些期待?

新华社记者 魏玉坤 武思宇 王沁鸥

## ◆精短

近日,赤峰市交警支队三大队在辖区范围内持续开展夜查统一行动,严厉打击酒后驾驶、无牌无证车辆上路等严重交通违法行为。整治行动中,执勤民警按照大队“定岗、定人、定责”的工作要求,在主要路口设置临时检查点,对过往车辆进行逐一检查,严厉打击酒驾、醉驾、毒驾、涉牌涉证、无牌、无证、疲劳驾驶等重点交通违法行为,形成严管高压态势。做到“查片一起,纠正一起,”绝不姑息迁就,实现“零容忍”。刘莉 杨立鑫

近日,赤峰市松山区交警大队民警在辖区东方红大街成功查获一起因醉酒驾驶机动车被取保候审且驾驶证吊销期间,再次饮酒驾驶机动车的严重交通违法行为。民警们正在上述路段对过往车辆进行检查,忽然,有一辆蒙D\*\*\*\*本田牌轿车时走时停驶来,民警立即上前示意其靠边停车接受检查。经查,该驾驶人孙某驾驶证现为吊销状态,数月前因醉酒驾驶机动车被取保候审。目前,驾驶人孙某再因饮酒驾驶机动车被移交交警大队法制部门处理。刘莉 徐海晨

近日,赤峰红山公安分局交警大队组织开展“一盔一带”安全守护行动直播活动,通过网络直播与广大网友互动,带领大家直击交警执法现场。直播中,民警对在路面执法中查处的不系安全带和骑乘摩托车不戴安全头盔行为进行处罚。直播期间,民警介绍了驾乘车辆不系安全带,骑乘电动自行车、摩托车不戴安全头盔的危害,结合现场案例,以案说法,宣传引导广大交通参与者要充分认识到安全驾驶的重要性,拒绝交通陋习,坚决做到安全文明守法出行。杨磊

为进一步贯彻落实上级公安机关关于全警实战大练兵的要求,赤峰市交警支队四大队结合自身实际情况,从5月13日起,每天早上6时30分开始,利用上班前一个小时的时间,开展为期半个月的实战大练兵活动。大队立足抓重点、补短板、强弱项,坚持从高从严,突出实战实用实效,从队列训练开始,扎实开展警务实战技能训练,真正实现思想意识大洗礼、能力水平大锻造、职业素养大提升的目标,为进一步规范执勤执法打下良好基础。张俊成

## ◆简讯

## 赤峰敖汉旗法院认真做好疫情期间审判工作

疫情期间,赤峰敖汉旗法院民二庭第一团队切实抓好疫情防控,引导干警提高纪律意识,推进审判工作有序开展。首先做好自身防护,采取有效措施做好单位内部疫情防控及消毒工作,为干警配备必要的防护装备;强化工作纪律,严格

2020珠峰高程测量已进入登顶测量阶段。珠穆朗玛峰,地球之巅,对于其高程测量,你有哪些期待?

个体户刘洪:  
好奇珠峰的“身高”

45岁的四川人刘洪两年前初来西藏日喀则市定日县时,就被这里的雪山吸引。这座距离珠峰最近的县城,海拔超8000米的雪山有4座,在刘洪看来,在这里工作是“感受雪域风情的最好选择”。

如今,刘洪和亲人在县城经营着一家川菜馆,生意日渐红火。看惯了高山的他谈到珠峰时,面露神往之色。

“壮观!远远就能用肉眼看见那金字塔形的峰体。”回忆起一年前到珠峰大本营时的场景,刘洪说。

那次短暂的珠峰之旅,至今让刘洪记忆深刻。他把那时拍摄的珠峰照片一一做了备注,珍藏在手机相册里,有的还被打印出来挂在墙上。

“很多人都会好奇,这座世界最高峰现在到底有多高。”刘洪笑着说:“等着珠峰精确海拔公布后,就把这个数字标在照片上,以后有时间再去次大本营。”

电焊工顿珠:  
更深刻地了解这座神山

27岁的顿珠是土生土长的定日县人,高中毕业后一直在县城从事汽车电焊工作。

顿珠说,现在的客户主要是县城周边的老主顾,但到了6月旅游季,城里来往的车辆多了,几乎每天都很忙,挣得也多。“不羡慕外面的大城市,就想待在这儿,安逸。”

“心中的神山,圣洁雄浑!”在顿珠眼里,珠峰是神圣的存在,遥远神秘,令人向往。

3年前初次去珠峰大本营附近的绒布寺朝圣,是顿珠与珠峰最“亲密”的一次接触。他说,远远望去,珠峰雄踞于喜马拉雅山之上,气势雄伟,直耸云天,峰顶白雪皑皑,银装素裹,在阳光照耀下反射着令人目眩的光芒。

“希望能更深切地了解这座神山,它见证了我们的信仰。”顿珠如此表达他对这次测量的期待。

“是谁带来远古的呼唤,是谁留下千年的祈盼……”临别时,顿珠播放了《青藏高原》这首他最喜爱的歌曲。

超市老板牛应测:  
想给测绘队员们点个赞

这是40岁的甘肃人牛应测来定日县协格尔镇白坝村的第6年了。在去往珠峰大本营必经之路旁,他和爱人一直经营着自家的小超市。



◆5月21日,测量登山队队员准备下撤 新华社特约记者 边巴摄



◆5月21日,测量登山队队员在下撤途中 新华社特约记者 拉巴摄

“这段时间来往大本营的人比较多,生意比以前好多了。”2020珠峰高程测量登山队有时住在离超市不远处的酒店休整,牛应测认识了队员。他笑着说:“自己常跟他们开玩笑打赌说珠峰有可能‘长高’了。”

虽然这里到珠峰大本营不足3小时车程,但牛应测一直没去大本营。他说,没能亲眼看到珠峰全貌很是遗憾,但最近听了测量登山队员说珠峰测量的事情,感到很新鲜,明年一定要去次大本营。

“等珠峰高程测完后,想给测绘队员们点个赞。”牛应测说,虽然只是短暂的接触,但他真切感受到测绘队员们的艰辛。“珠峰‘身高’虽然只是个数字,但它代表了一群人的奉献和付出,值得我们尊敬和铭记。”

测绘队员郑林:  
为了更全面深刻认识珠峰

初见测绘队员郑林时,他正和

同事聊着家常。珠峰大本营帐篷内微弱的灯光打在他黝黑而线条柔和的脸颊上,眼睛更加清澈明亮。

“我就喜欢干测绘。”参与了2005年珠峰高程复测的郑林主动请缨,参战2020珠峰高程测量。

郑林介绍,这次测量面临的挑战依旧严峻:高寒缺氧,外业作业时要翻过危险重重的冲沟、冰塔林、冰崩区等,但生活保障更好了、设备更先进了。

珠穆朗玛峰高程测定一直是人类认识地球的关键之一。2020珠峰高程测量重点将依托北斗卫星导航系统,应用航空重力技术提升测量精度,测量成果可用于地球动力学板块运动等领域研究。

“测量高程是为了更全面和深刻地认识珠峰,为人类开展冰川监测、生态环境保护等方面研究提供第一手资料。”郑林说。

## 3名男子购买零件组装枪支被批捕

近日,赤峰克旗人民检察院依法办理了一起王某等3人涉嫌非法制造枪支案,对3人作出批准逮捕决定。去年,犯罪嫌疑人王某等3人出于好奇、好玩的心理,通过在实体店、网络等渠道购买射钉枪、射钉弹、无缝钢管、枪

托、钢珠等零件,在王某某的店铺内将上述零件组装成枪状物4支,经鉴定,其组装的4支枪状物均为以火药为动力的枪支。3名犯罪嫌疑人到案后自愿认罪认罚。

张恩齐 林丽丽

张士文

晨报官方微信



晨报官方微博

